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      Αθήνα, 10 Μαρτίου 2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους: Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, κ. Κωστή Χατζηδάκη   

              και Υπουργό Οικονομικών, κ. Χρήστο Σταϊκούρα                              

Θέμα: «Διεύρυνση του υπάρχοντος νομοθετικού πλαισίου για τους λογιστές - 

φοροτεχνικούς όσον αφορά τη δυνατότητα παράτασης υποβολής φορολογικών 

και ασφαλιστικών δηλώσεων» 

Κύριε Υπουργέ, 

Η Κυβέρνηση όλο αυτό το χρονικό διάστημα που εξελίσσεται η πανδημία αλλά και 

καθόλη τη διάρκεια των τελευταίων 2,5 ετών έχει συμβάλλει ουσιαστικά με 

νομοθετικές παρεμβάσεις και αποφάσεις, οι οποίες διευκόλυναν και επιλύσαν 

ζητήματα ετών και για τον κλάδο των λογιστών και φοροτεχνικών. 

Σε πρόσφατη συνάντησή μου με την Ένωση Λογιστών Φοροτεχνικών Ελευθέρων 

Επαγγελματιών Ηλείας (ΕΛΦΕΕΗ) έγινα δέκτης αρκετών σοβαρών ζητημάτων που 

ταλανίζουν τόσο τον συγκεκριμένο κλάδο και κατά συνέπεια και τους πολίτες. Ένα 

από αυτά τα ζητήματα είναι και οι περιπτώσεις επαγγελματιών του κλάδου που είτε 

πάσχουν από σοβαρή ασθένεια είτε τελούν σε εγκυμοσύνη και αναγκάζονται να 

πληρώσουν πρόστιμα εξαιτίας της μη δυνατότητας κατάθεσης των φορολογικών 

δηλώσεων εντός των ορισθέντων προθεσμιών.  

Η Κυβέρνηση με το Ν.4764/.2020 προέβη σε βασικές νομοθετικές ρυθμίσεις για την 

προστασία της δημόσιας υγείας και της ασφάλειας στην εργασία και για τον 

συγκεκριμένο κλάδο κατά τη διάρκεια της πανδημίας. Ο συγκεκριμένος νόμος θα 

μπορούσε να τύχει σημαντικών βελτιώσεων, έτσι ώστε να περιλαμβάνει και τις 

περιπτώσεις των λογιστών – φοροτεχνικών, οι οποίοι έχουν ασθενήσει ή νοσηλευτεί 

σε νοσοκομείο, βεβαιωμένα από δημόσιο νοσοκομείο ή συμβεβλημένο ιατρό του 

ΕΟΠΥΥ ανεξάρτητα από την αιτία της ασθενείας. Επιπρόσθετα, θα ήταν εύλογο όσον 

αφορά τις λογίστριες και φοροτεχνικούς που βρίσκονται σε προχωρημένη 

εγκυμοσύνη, να συμπεριληφθούν στη δυνατότητα παράτασης κατάθεσης των 

φορολογικών δηλώσεων ύψους ενός μήνα μετά από την ημερομηνία της ιατρικής 

βεβαίωσης του τοκετού. Τέλος, όσον αφορά την τρίμηνη προθεσμία της παραγράφου 

3, του άρθρου 93, του Ν.4764/.2020, που αναφέρεται στην περίπτωση θανάτου 

λογιστή – φοροτεχνικού, θα ήταν προς τη σωστή κατεύθυνση να καλύπτονται όλες οι 

περιπτώσεις θανάτου, ανεξαρτήτως αιτίας. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Βάσει των ανωτέρω και με δεδομένο ότι η συγκεκριμένη η Κυβέρνηση έχει αποδείξει 

ότι αποτελεί ύψιστη προτεραιότητά της, την υγεία και την ασφάλεια στην εργασία,  

Ερωτάσθε κύριε Υπουργέ, 

1. Προτίθεστε να προβείτε διεύρυνση του υπάρχοντος νομοθετικού πλαισίου 

για τους λογιστές - φοροτεχνικούς που ορίζει τη δυνατότητα παράτασης 

υποβολής φορολογικών και ασφαλιστικών δηλώσεων και καταστάσεων λόγω 

COVID-19, ώστε να συμπεριληφθούν και οι περιπτώσεις κάθε σοβαρού 

κωλύματος (ασθένεια, εγκυμοσύνη, θάνατος κλπ.) ; 

 

 

 

 

O ερωτών Βουλευτής 
 
 

Ανδρέας Νικολακόπουλος 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 




